
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Referat fra miljøtilsyn med autoværksted på Hornbækvej 662A, 3100 Hornbæk 

Helsingør kommune var på miljøtilsyn på dit autoværksted. Dette brev er et 

referat. 

 

Formålet med tilsynet er at kontrollere, at værkstedet er indrettet og bliver drevet 

i overensstemmelse med bekendtgørelsen om autoværksteder1 samt 

miljøbeskyttelsesloven i almindelighed. Vi ser desuden på sorteringen af dit pap, 

plast og øvrige husholdningslignende affald. 

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger 

• Du skal sende en kvittering eller lignende på, at dit olieaffald er afleveret 

til en godkendt modtager 

• Du skal melde tilbage om pap og plast udsorteres fra dit øvrige affald og 

bortskaffes til genanvendelse. Ellers skal du sætte dette i værk. 

 

Generelt 

Dit autoværksted anvendes til Dragedk’s egne biler samt af og til egne biler på 

hobbyplan.  

 

Værkstedet har betongulv og en stor smøregrav. Du oplyser, at den er uden afløb. 

 

Du fortalte, at lastbilerne bliver serviceret på serviceaftaler eksternt. I bruger dog 

værkstedet til at skifte dæk, småreparationer, efterfyldning af olie mm 

 

Du har ikke udsugning i værkstedet. Du oplyser, at det kun er dig selv, der arbejder 

i værkstedet. Derfor stiller vi ikke krav om, at der skal være udsugning. 

 

Støj 

Vi har ikke modtaget klager over støj fra værkstedet. Støjende arbejde foregår 

indendørs. 

 
1 Miljøstyrelsens bekendtgørelse om miljøkrav i forbindelse med etablering og drift af 
autoværksteder m.v., nr. 908 af 30. august 2019 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

 

 

Oplag 

Ny olie og kemi opbevares indendørs i et rum i værkstedet.  

 

Spildevand 

Der er ikke spildevand fra værkstedet. 

 

Affald 

Der er ikke registreret affald fra autoværkstedet i Affaldsdatasystemet fra 2018 til i 

dag. Denne registrering er noget, den der modtager affaldet skal foretage. Der er 

dog registreret noget byggeaffald – hørende til entreprenørdelen af virksomheden 

– byggeaffaldet er behandlet i forbindelse med tilsynet med 

entreprenørvirksomheden (Holmegaard Maskinstation). Du bør sørge for at 

affaldet registreres på den korrekte virksomhed og det rigtige cvr nummer. 

 

Du oplyser, at brugte dæk afleveres hos Euromaster i Hillerød og du afleverer selv 

metalaffaldet hos Kvistgård Jern og Metal. 

 

Du oplyser, at virksomhedens øvrige affald bortskaffes sammen med 

entreprenørvirksomhedens affald og afhentes af Hørsholm Container.   

I tilsynet fra 25. oktober 2023 med entreprenørvirksomheden, er det bemærket, at 

pap og plast skal sorteres fra og bortskaffes til genanvendelse fremadrettet. Vi fik 

ikke set på dette ved tilsynet med autoværkstedet. Har du fået sat dette i værk ? 

Hvis ikke, skal du se at få det gjort. 

 

Olie- og kemikalieaffald 

Olie- og kemikalieaffald opbevares indendørs i et rum i værkstedsbygningen. Der 

er betongulv i rummet og gulvet skråner opad mod døren. Ved tidligere tilsyn er 

der observeret en revne i gulv langs en væg. Der stod mange ting i rummet og det 

var ikke muligt at se, om der stadig var en revne. Du mente dog ikke at gulvet var 

repareret for nyligt. 

 

Du fortalte, at du køber smøreolie af Vantage ApS i Hørsholm og i den forbindelse 

får du hentet spildolien gratis. Du oplyser, at de først henter spildolie, når du har 

over 400 l stående, hvilket er sjældent og der går mere end et år imellem. Du skal 

kunne dokumentere, at dit farlige affald er bortskaffet til godkendt modtager. Du 

skal derfor finde kvittering eller lignende på det og Vantage skal indberette det til 

affaldsdataregistreret. 

 

Du har ikke affald fra bremse- og kølervæske. 

 

Offentliggørelse  



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

Helsingør Kommune lægger denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk, hvor alle 

kan se den. Har du bemærkninger til dette brev, så kom venligst med dem inden 

den 12. juli 2024.  

 

 

Virksomhedens navn Dragedk ApS 

Virksomhedens adresse Hornbækvej 662A, 3100 Hornbæk 

CVR 31 05 48 69 

Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 19. juni 2024 

Der er ført tilsyn med: Alle autoværkstedets aktiviteter 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller indskærpelser? Nej 

Konklusion på virksomhedens seneste 

indberetninger om egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger om 

egenkontrol anledning til nye påbud, 

forbud eller indskærpelser? 

Nej 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Christina Moltke 

Miljøsagsbehandler 

 

Fotos fra tilsynet 

http://www.dma.mst.dk/
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Helsingør Kommune 

 
Autograv 

 

 
Spildolie på spildbakke 



 

 

SIDE 5 

Helsingør Kommune 

 
Nye produkter 

 

 
Diverse kemi 


